

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



13 АВГУСТА 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 151-152 (8282-8283)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ПЕНСИОННЫЕ КРОССВОРДЫ

У НЕРАЗУМНОЙ матери детки всегда вовремя не накормлены, не умыты, грязны и сопливы. В общем, не обласканы и не пригреты на материнской груди. И не объяснишь им, что вот такая у них мать — неумеха и растрепа...

Кто-то сказал, что пенсионеры — это те же дети, только взрослые, отдавшие здоровье и силы матери-родине и теперь нуждающиеся в заботе и ласке ее. И родина-мать время от времени вспоминает о своих «взрослых детях», утирая их старческую слезу нестиранным платочком из денежных купюр и компенсаций.

Вот и теперь, перед ничем уже не верящими глазами пенсионеров, Президент помахал 3 августа очередным Указом «Об индексации пенсий в Российской Федерации с 1 августа 1994 года и источниках ее финансирования». Но радоваться рано, поскольку Указ только еще направлен в Совет Федерации и Государственную думу для утверждения. А депутаты обеих палат ушли на длительные каникулы. Так что ждать скорого утверждения Указа не приходится. И кроме того, обещаемое увеличение, о чем прямо говорится в Указе Президента, «не обеспечено финансовыми ресурсами». Их обеим Федеральным палатам придется искать. Или увеличивать обороты печатных денежных станков, что «обеспечит» очередной галоп инфляции денег и цен.

Пенсионеры в растерянности. А работники социального обеспечения населения озадачены на ближайшие три месяца решением «кроссворда» для пенсионеров. Ибо в системе повышения таковых много неясных моментов. Цифра в 1,15 процента взялась из предположения инфляции за последние месяцы по 5 процентов. При этом правительство проявило массу расточительности, ведь оно обязано компенсировать только 80 процентов инфляции, а потом решилось на все 100. В Думе депутаты тоже решили добавить от себя еще 40 процентов на повышение пенсий. Но откуда взять деньги — никто не спрашивал и не искал. И предоставили это правительству, не меняя при этом принятый в июне госбюджет.

И премьер В. Черномырдин, сказав, что сколько можно обманывать людей, сообщил сумму дополнительных средств в 2,5 триллиона рублей. И их придется вытягивать из отдельных статей бюджета, в ущерб другим отраслям. А печатать пустую, ничем не обеспеченную, бумагу не будем. Но повышение пенсий пойдет по схеме: август — 1,15, сентябрь — 1,3, октябрь — 1,51, Геннадий ФОКИН.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ строители России отмечают свой профессиональный праздник. Как встречает его находкинский АО «СУ-420»? Накануне наш корреспондент встретился с генеральным директором этого акционерного общества Василием ИУСОМ и попросил ответить на несколько вопросов.

— Василий Егорович, как вам работаете в условиях акционирования?

— Экономическое и финансовое положение у нас нормальное. Несмотря на все неурядицы и сложности перестройки хозяйственной системы страны, мы выжили, полностью сохранили свой трудовой коллектив. Наше управление, наверно, единственное бывшее подразделение треста ДМГС, где рыночное становление прошло без внутренних конфликтов, недоразумений и других эксцессов. Задачи выполняем старые — строим жилье. Иногда — небольшие промобъекты. Недавно сдали 60-квартирный дом, заказчиком которого является АО «ДМГС». С трестом — нашей бывшей вышестоящей структурой, теперь отношения строго договорные. В сентябре опять же для этого заказчика сдаем еще 72 квартиры.

— Большинство предприятий вынуждены сокращать штаты из-за падения объемов производства. Как вам удалось сохранить своих людей?

— Когда кроме гражданского, мы занимались и промышленным строительством, сложности в этом особой не было. Теперь промстроительство, можно сказать, сошло на нет. И обычный жилой дом уже является для нас крупным объектом, хотя на нем занята всего лишь треть численности нашего управления. Приходится размениваться на мелкие заказы, например, строительство двухэтажного офиса, магазина, лишь бы обеспечить всех людей работой. Сейчас ремонтируем городской роддом и среднюю школу № 8. Кстати, ее тоже когда-то возводило наше управление, а я был ее учеником. Заняты в строительстве супермаркета.

— Через два года вашему

управлению исполнится 50 лет. Попробуйте вспомнить, какие наиболее крупные промышленные объекты оно построило в Находке?

— НСРЗ, ЖБФ, ЖБК кинотеатр «Волну», гостиница «Находка» и «Восток», КРГ, ДКС, склады Главсеверторга, поменьше — магазин «Татьяну», во Врангеле — центральную котельную. Да много чего...

работы, делаем какую-то денежную прибавку. Например, человек, отработавший в СУ-420 10 лет, получает ее в размере средней зарплаты. Оплачиваем лечение наших строителей, порой, эта сумма на одного доходит до миллиона рублей и больше. Ну и что? Где же еще поддержат человека, как ни в своем коллективе? Несмотря на то, что в магазинах сейчас всего полно, бывает, порадуем наших людей отоварками по более

рублей. И ее будущий владелец выплачивает не больше, не меньше. Рост инфляции и другие корректировки в течение этих пяти лет во внимание не берутся. Это жесткая сумма. Кстати, такая квартира, если она проходит через руки заказчика, посредника на рынке недвижимости, стоит почти в два раза дороже.

— АО «СУ-420» — монополист в строительстве жилья в Находке?

— Нет, какую-то долю берет на себя фирма «Арбат». Но незначительную.

— Василий Егорович, какие трудности сегодня испытывают строители?

— Развелось очень много посредников, предлагающих материалы по весьма завышенным ценам. Приходится постоянно следить за себестоимостью этих стройматериалов, даже посылать своих людей на заводы-изготовители, чтобы владеть истинной информацией и достойно торговаться с посредником.

Сложно в том, что сейчас нет объемных работ, а как я уже говорил, приходится размениваться по мелочам. А так, в общем-то, все нормально. Если у заказчика есть деньги, проблем не встанет ни с материалами, ни с механизмами.

Постройке у нас стала трудовая дисциплина. Приходится немножко прижимать. Ведь заказчик нам платит деньги за качество работы и время выполнения. И эти условия надо выдерживать.

— Как Вы смотрите на перспективу?

— Надеюсь на стабильность в государстве, что наконец-то настанут и у нас светлые дни, когда будет постоянный пакет заказов. А это — работа, уровень жизни людей, устойчивость предприятия, уверенность в завтрашнем дне.

Пользуясь случаем, поздравляю всех строителей АО «СУ-420», треста ДМГС и города в целом с наступающим профессиональным праздником. Успешной вам трудовой деятельности, коллеги, здоровья и хороших прибылей.

Беседовал В. ПАНТЮХОВ.

Завтра — День строителя

КОГДА СИЛЕН ЗАКАЗЧИК, НЕ ПАДАЕТ ДУХОМ ПОДРЯДЧИК

— Одно из тяжелых времен для любой хозструктуры, наверно, зима. Как вы намерены вступить в нее?

— Зимой мы продолжим строительство жилого дома для ЖСК «Геолог». А в основном — будем выполнять опять-таки мелкие заказы. Уверен, не будет вынужденных отпусков без содержания, увольнений, что случилось на других предприятиях Находки.

— Что вы делаете для того, чтобы сократить текучесть кадров?

— Среднюю зарплату по акционерному обществу подняли до 500 тысяч рублей в месяц. При необходимости оказываем разовую материальную помощь. Даже неработающему пенсионеру оплачиваем поездку на запад к родственникам, где случилось у него несчастье. Каждый наш работник имеет право на бесплатное медицинское страхование. Насчет этого у нас существует крепкий договор со страховой компанией «ЮПАСК». К очередному отпуску, в зависимости от стажа

низким ценам, чем в торговле. — А чем вы их порадуете в канун праздника?

— Конечно, денежными премиями. Не забыли мы и о своих пенсионерах. По решению совета директоров АО «СУ-420», неработающие пенсионеры к своей пенсии в 60 тысяч в эти дни получат от АО по 50 тыс. рублей. А работающие — от 50 до 100 тысяч.

— Сапожник, как известно, зачастую сам бывает без сапог, а строитель — без жилья. Как теперь решаете эту проблему, когда бесплатного жилья уже совсем не стало?

— В двух домах, которые сдаем в этом году, наши люди получают четыре квартиры. Жилье не бесплатное. Вселившиеся в квартиры заключают с управлением контракт и определенную, в зависимости от площади, сумму выплачивают в течение пяти лет. Что за цена? Например, двухкомнатная квартира по себестоимости тянет на 30 миллионов

2 ЗАВТРА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА. ФУТБОЛ-94: «ОКЕАН» — «ЗВЕЗДА».

3 В УСЛОВИЯХ РЫНКА: ГИДРОСТРОИТЕЛИ СУМЕЛИ ВЫЖИТЬ.

СЕГОДНЯ
В КОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА..

6 ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ. ТРИАТЛОН — ВО ВРАНГЕЛЕ.

● В условиях рынка

ГИДРОСТРОИТЕЛИ СУМЕЛИ ВЫЖИТЬ

В НЫНЕШНЕЙ экономической ситуации в стране, пожалуй, легче всего работает посредникам. Многие из них уже давно сумели всеми правдами-неправдами сделать начальный капитал, а теперь только зная себе, умело вкладывая его в оборот, и он будет приносить достаточную прибыль, чтобы хватило денег на новую сделку, приличную зарплату и налоги.

У МЕНЯ отношение к посредникам неоднозначное. И все же на своем опыте я убедился, что все эти МММ, инвестиционные фонды и другие аналогичные конторы — дело весьма непостоянное. Я знаю много людей в Находке, которые вложили свои ваучеры в эти посреднические организации, понадеявшись на их добросовестность и стабильность. А в результате — остались без приватизации и акций. Хотя обещали там, можно сказать, золотые горы.

Но время ваучеров уже закончилось. А вдруг кто-то из находкинцев пожелает купить ценные бумаги какого-нибудь эмитента за рубли, надеясь получить от этого дополнительный доход в свою семейную казну. Тут уж надо быть осторожнее. Вот вам совет — обязательно покупайте акции конкретного и стабильного предприятия.

Одно из таких стабильных предприятий Находки в финансовом и экономическом плане — плавучий строительно-монтажный отряд № 23. Если вы помните чековые аукционы, проводимые фондом имущества, то акции ПСМО-23 всегда пользовались спросом. После первой эмиссии ценные бумаги гидростроителей предприятия были раскуплены вмиг. И вот здесь ожидается вторичная эмиссия, где акций будет выпущено на один миллиард рублей. Какая-то часть из них

сразу поступит в свободную продажу, что-то будет предложено работникам и пенсионерам акционерного общества, правда, уже не бесплатно.

От вторичной эмиссии, — говорит генеральный директор АО «ПСМО-23» Сергей Бобриков, — предполагается получить около пяти миллионов рублей. Часть этих денег обязательно направим на пополнение оборотных средств, долевого строительства жилья, причалов, на приобретение техники, механизмов, то есть на переоснащение производства. Это говорит о том, что мы не собираемся жить одним днем, а заботимся и о завтрашнем.

Стабильность работы ПСМО-23 подтверждается и его спецификой. Ведь причалы, которые возводят гидростроители, нужны в любое время и при любой власти. Тем более сейчас, когда после политической и экономической перестройки бывшего единого государства, за границей неожиданно оказались классические порты: Таллин, Одесса, Новороссийск и многие другие. В их развитии когда-то были вложены миллиарды рублей, в том числе и российских. Но Отечество так и не сумело по-настоящему попользоваться этими гидрообъектами. А сейчас, когда Россия развивается и растет в экономическом плане, ей нужен миллиард рублей. Потому что это — постоянный

поток грузов, занятость рабочих рук, прибыль, это жизнь. А на Дальнем Востоке АО «ПСМО-23» — единственное предприятие, которое их возводит. Хотя, правда, с аналогичной спецификой есть структура во Владивостоке. Однако она значительно меньше нашего отряда по масштабам. Отсюда — радиус действия ПСМО-23 — сравнительно велик. Предприятие поднимает из моря причалы находкинских торговых и рыбного портов, нефтепорта, работает в Хабаровском крае и на Сахалине. А со второго полугодия оно начинает свою деятельность в Рудной Пристаней.

На текущий и будущий годы пакет заказов акционерного общества уже давно сформирован. Но в ближайшее время АО планирует увеличить объемы работ еще процентов на десять. Словом, люди здесь без дела не окажутся. Стабильность и гарантия предприятия чувствуется еще и в этом.

Нельзя, конечно, не учитывать и тот фактор, что руководство ПСМО-23 — это местные, постоянные люди. Многие горожане прекрасно знают их в лицо, потому что они выросли здесь и здесь начинали свою трудовую жизнь. И в акционерном обществе они не на год, и не на два, чтобы обогатиться и сбежать, а работают на перспективу. Проведение вторичной эмиссии — это тоже не сиюминутное мероприятие, а дело завтрашнего дня. Вообще же, редакция намерена освещать развитие событий в ПСМО-23, связанных со вторичной эмиссией.

Как видите, в последние годы гидростроительный отряд работает весь

ма устойчиво, несмотря на шаткость экономических отношений в государстве, огромные налоги и другие отрицательные факторы. Но помимо этих сложностей, возникают и текущие, например, отряд до сих пор должны заказчики около миллиарда рублей. И все же гидростроители тем не менее в течение прошлого года и минувших шести месяцев ни разу не обращались за кредитами в банки. Живут только за счет собственных средств. Вовремя выдают людям зарплату, вовремя рассчитываются со всеми платежами.

Со своей бывшей выходящей структурой — АО «Дальморгидрострой» — отношения сугубо договорные. Никакого авторитарного подчинения. Наоборот, полная экономическая и финансовая независимость. Скажем, предлагает трест выгодный заказ — гидростроители соглашаются. Если же их не устраивает — могут запросто отказать. Чего, конечно, не могли себе позволить в прежние времена.

Стабильность предприятия видится еще и в том, что никаких увольнений и сокращений трудового коллектива руководством АО «ПСМО-23» производиться не собирается. Напротив, оно дополнительно принимает людей на работу. Правда, при этом уже существует строгий отбор. К примеру, из пяти желающих устроиться сюда, может попасть в среднем один человек. За имидж фирмы здесь борются. В этом — будущее.

УЧИТЫВАЯ все эти факторы, акции ПСМО-23 постоянно пользуются спросом, а доходы на эти ценные бумаги растут и будут расти. И это вполне нормальное состояние данного акционерного общества. Если же кто-то пожелает приобрести акции вторичной эмиссии АО «ПСМО-23», могут запросто обратиться в ИК «Соло плюс». И вам всегда здесь помогут в этом.

В. ФЕДОРОВ, 1

● Арктика-94

Лёд тронулся или будет военное положение?

ПОХОЖЕ, что лёд тронулся, и первые робкие шаги сделаны в сторону Арктики. Суда Дальневосточного пароходства пошли на Север. Свой первый рейс на Анадырь совершил также танкер «Даугава» Приморского морского пароходства. ГАЗЕТА «Коммерсант-Дэйли» в статье Л. Бродского «Северу обещано военное положение» (номер от 25 июня 1994 года) информирует о том, что вице-премьер С. Шахрай занимается проблемами обеспечения северных регионов. Федеральный фонд располагает 5,5 трлн руб. для этих целей, из которых 70 процентов по решению Госдумы должны быть распределены территориям до конца июня. Как сообщает газета, выдан лишь 1 трлн.

Вице-премьер назвал критической ситуацию, сложившуюся в области поставок Северу продовольствия и топлива. Он заявил, что если они не будут выполнены в срок, поставщиков ожидает введение чрезвычайного положения по северным поставкам, чтобы эти территории не вымерли. Такое положение может быть введено либо президентским указом, либо постановлением правительства. Режим будет предусматривать принудительное изъятие у производителей необходимого количества товаров и принудительную же транспортировку к пункту назначения. Все определенные указом исполнительные структуры будут нести ответственность за его выполнение, в том числе уголовную.

Что ж, поживем — увидим. А пока в ПМП прибыл представитель руководства Чукотнефтепродукт А. Скляр, который решил проблемы обеспечения Чукотки нефтепродуктами. Но сейчас финансов у них нет, видимо, С. Шахрай туда еще не заезжал, или деньги не дошли.

Груза практически нет. На находкинской нефтебазе его сегодня имеется 6 тысяч тонн. Что идет по железной дороге — неизвестно. Генеральный директор АО ПМП А. Кирилличев комментировать ситуацию не стал. Только заявил, что нам арктические перевозки необходимы.

А. МОРОЗ, начальник отдела маркетинга АО ПМП.

● Тайны камней

Яшма

НА ТЕРРИТОРИИ нашей страны, в древнейших стоянках неандертальцев, наряду с кремнями и нефритом были обнаружены изделия повседневного назначения из яшмы.

Народы юго-восточной Азии наделяли этот камень сверхъестественной силой, он был предметом межплеменного обмена.

В древнем и античном мире яшма входила в число драгоценных камней, из нее изготавливались ожерелья, браслеты, печати, камни, посуда и статуэтки. Яшмой инкрустировали золотую и серебряную утварь.

В средневековом мире яшме было отведено место среди 12 священных камней. Она вошла в убранство церкви, церковной утвари и одежды. Перешло это и в Россию. В Архангельские промысленники и кустары продавали яшмовые амулеты и крестики. Наряду с жемчугом, хрусталем и янтарем М. Ломоносов вписал яшму в перечень важнейших русских товаров.

Ко второй половине 19 века уже были известны почти все основные месторождения уральских и алтайских яшм. Слава уральского камня вышла далеко за пределы России.

В настоящее время в России, на северном Кавказе, Казахстане, Узбекистане, Прибалхашье зарегистрировано более 500 проявлений и месторождений яшмовых пород, значительная часть которых изучена слабо.

Яшму часто называют царницей самоцветов. Это пестрый камень, отличается от агата зернистым рисунком и бывает почти всех цветов. Кстати, булавка Богдана Хмельницкого была сделана из яшмы и украшена 130 самоцветами.

Талисман из яшмы холодных оттенков дает силу предвидения и обнаруживает невидимое для глаза. Красная яшма умеряет кровотечение и лечит разные женские болезни. Великий ученый средневековья, философ, врач Ибн-Сина (Авиценна) советовал носить ее на животе от болезни желудка. Постоянное ношение яшмы обостряет обоняние.

Если вы родились 4-го, 13-го, 22-го, 31-го, а также все Девы, внимание! Ваши камни — сапфир, нефрит, яшма.

Подготовила И. ЛЫСЯК.

● Вести из пожарной части

БОМЖ КАК ИСТОЧНИК ОГНЯ...

ЧТО НЕ ИМЕЕТ хозяина — значит ничье. То и делай с ним, что хочешь, лобой и каждый. Такой вывод уже сделан давно, но продолжает подтверждаться с неукротимой регулярностью и постоянством.

Вот несчастное здание бывшего ресторана «Чайка», некогда бывшее популярным питейным заведением. «Вчера были у Кима — классно посидели...» — часто можно было услышать такое от заведующего престижного ресторана. Затем в вихрях перестройки и девятого рыночного вала, накатишего на предприятия общественного питания, «Чайка» спалила крылья и бездыханная упала в руки какого-то сомнительного предпринимателя с кавказских гор. Неизвестно, зачем ему понадобилось это здание, но он, купив его за бесценок, скрылся

в неизвестном направлении. Уже давно, И не оставив ни охраны, ни записочки...

Здание немедленно заняли бомжи и прочий шатающийся по городу люд, не ведающий и не признающий правил социалистического общежития, как говаривали прежде. Да и никаких других — тоже. Пожарные уже сблизил со счета, сколько раз они выезжали туда на тушение разного рода загораний и возгораний, но полевные разы оно горело 30 июня и 19 июля...

Когда же хоть кто-нибудь из городской администрации обратит внимание

на это безобразие. Ведь выезд пожарных машин на тушение стоит немалых денег, а они берутся из городской казны и карманов налогоплательщиков. Зачем им это надо — оплачивать чью-то безхозяйственность?

Нам говорят, что в городе острая нехватка жилья, квартир, но оказывается, есть немало жилой площади, тоже безхозной. Как вот, по Комсомольской, 13, 16-я квартира. Там живут какие-то люди, их сменяют чьи-то беспризорные дети, которые и устроили пожар 18 июля рано утром. Слава Богу, обошлось только сгоревшим диваном. И то благодаря своевременному звонку соседней оперативности пожарных. А могла быть беда...

В котельной ЖКО БМР

по Находкинскому проспекту, 100, проживал еще один бомж, воспользовавшись отсутствием, причем долгим, хозяев. Но не выдержав одиночества в столь мрачном помещении, он сбежал, предвзвешенно запалив промазанный диван...

Строительные вагончики несравненно лучшее жилье для бездомных, но опять же — не свое. Пожив-пожив в домике на колесах, бомжи почему-то (пожарная наука пока этого не выяснила), собственноручно его поджигают. Очередной раз это случилось 14 июля на строительном объекте поликлиники по улице Дзержинского. И по всему городу в подвалах жилых домов «самовозгорается» мусор. Что бы это значило?

Итак, по информации госпожнадзора в июле произошло 43 пожара. Причины разные, но некоторые здесь названы.

Г. ФОКИН.



Читайте в выпуске:

- СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ ДЕЙСТВУЕТ.
- ЗНАКОМЬТЕСЬ: СЕРГЕЙ СЕМЕНОВИЧ ДЕРЯБИН — ФАЛЕРИСТ.
- В ПОЛИКЛИНИКЕ РЕАБИЛИТАЦИИ.
- «ЗЕЛЕНЕЕ ХОЗЯЙСТВО» ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЯМ.
- ПРОГУЛКА ПО ЗАЛИВУ.
- РУБЯТ В СКВЕРАХ ДЕРЕВЬЯ...
- НАХОДКИНСКИЕ АЛЬПИНИСТЫ ВИКТОР И ТАТЬЯНА КОРНЕВЫ С ДВУХЛЕТНИМ СЫНОМ ЖЕНЕЙ СОБИРАЮТСЯ НА ЭЛЬБРУС.
- ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

● Страхование

РАСТЁТ АВТОРИТЕТ «ЗАЩИТЫ»

О ТОМ, что страховая компания «Защита» улучшила свое положение, свидетельствует следующий факт — сбор страховых премий только в Находке составил 12,5 миллиарда рублей за полугодие. Главный показатель деятельности — страхование жизни — практически составил без малого 12 миллиардов рублей.

О возросшем авторитете компании говорят и то, что по итогам прошедших с начала года шести месяцев «Защита» заняла 11-е место среди нескольких десятков родственных фирм в России. Данные опубликованы в газете «Экономика и жизнь».

На сегодняшний день на территории страны действуют более 30 филиалов. И причем весьма стабильно — оплаченный фонд составил 5 миллиардов рублей, а заявленный — в два раза больше.

О ТОМ, как обстоят дела у «Защиты» в Находке, беседуем с заместителем директора, юристом В. САВЕЛЬЕВЫМ.

— Василий Александрович, как много горожан сотрудничают с вами?

— В течение первого полугодия в Находке заключено 5,706 договоров. Но это не дает представления о количестве клиентов, так как многие договора коллективные. Нашими клиентами стали работники таких крупных предприятий города, как НСРЗ, ПМП, Торгомортранс, нефтепорт, Находкалес...

— В «НР» дошла информация, что в последнее время «Защита» снизила выплату процентных ставок по возвратному страхованию жизни. С чем это связано?

— С учетной ставкой Центрального банка. Практически весь прошлый год и до апреля нынешнего она имела тенденцию к повышению. И с 83 процентов годовых достигла к концу 1993-го года 210 процентов. Естественно, это влияло на финансовый рынок города. Получилось, что под эту ставку банки принимали депозитные вклады от предприятия. С апреля Центральный банк начал снижать учетную ставку с 210 до 155 процентов. Этому способствовал ряд причин. Прежде всего то, что кредиты уходили под 260 процентов — это не под силу предприятиям. Снижение инфляции отразилось на финансовом рынке как России, так и, в частности, Находки. У нас в городе в итоге средняя депозитная ставка составила 130 процентов. Исходя из этого, кстати, согласно условиям договора, были снижены процентные выплаты по возвратному страхованию жизни.

— Василий Александрович, почему возникли проблемы с наличкой в июле?

— Причина, по всей видимости в том, что расчетно-кассовый центр допустил просчет — своевременно не заказал необходимого количества наличных денег. Ведь не было подобной проблемы, скажем, во Владивостоке. И за этого наши клиенты не могли в период с 1-го по 18 июля получить наличные деньги. Возникла острая ситуация. Но, надеюсь, впредь подобное не повторится.

Хотелось бы напомнить, что клиентам необходимо следить за сроками окончания договоров возвратного страхования жизни и своевременно оформлять последующее приобретение акций.

Беседова О. МИХАЙЛОВА.

ЭТОМУ ЧЕЛОВЕКУ Родом я из Ревды, есть интересно — очень на Урале такой городок. Славится он мастерами-медоплавами. Помню, учитель географии заставлял нас «путешествовать», отвернувшись от карты. Вот и «плывешь», таким, к примеру, вопросом — какие деньги в обращении на острове Рождества или на Кокосовых островах... Или сколько копеек в полукороне, семишпиге, гривне, алтыне... Он прекрасно разбирается в музыкальных терминах и гороскопах, не растеряется, если спросят о космонавтах, он знает и, наизусть причем, даты правления князей и царей на Руси и великих сражений. Назовут богов древних греков. Имеет представление о кириллице, стихотворных размерах, славянской мифологии. Знает хронологию Олимпийских игр... Если что-то запомнать, то заглянет в свою заветную тетрадку, куда тщательно выписывает все, что его заинтересовало.

Человек этот — средних лет, по профессии строитель. А поводом для восторженного восторга — фалеристика, коллекционирование значков. Зовут его — Сергей Семенович ДЕРЯБИН.

..Недавно на его имя с Москвы пришла банда роль, которая его обрадовала. В ней — удостоверение члена Всероссийского геральдического общества за номером 288. А увлекает его коллекционирование значков-гербов городов, губерний, областей России и других стран давно — более 20-ти лет.

— С ЧЕГО началась Ваша страсть к геральдике? — спрашиваю Сергея Семеновича.

— Толчком послужила командировка, я тогда работал главным инженером КПД-80. Случилась пересадка в Красноярске, пришлось долго ждать вылета. Чтобы скоротать время, гулял по городу и решил что-то купить на память. В глаза бросился значок — герб Красноярск. С этого момента все и пошло. А вообще-то, пожалуй, «повинны» в этом мои учителя.

«НР» ежегодно бьет тревогу по поводу плохого состояния пляжей, но выводов никто не делает.

Я пробовал отдыхать в разных местах — на Приисковом, на Золотарях, в районе Бархатной... Пейзаж разный, а пляжи одинаковы: мусор, битое

вывый герб, обязательно заглядываю в карты, справочники... То есть, знакомлюсь с городом. — Никогда ничего не слышала о Ревде... — А ему более 1700 лет. На гербе города — олень на зеленом фоне и еще обозначение главного занятия живущих здесь — выплавка меди. Бывал я и в соседних городах — Кушве, Первоу-

водцев, городов-героев... Большая страсть у меня к географическим картам, атласам. Играю вот уже много лет в шашки по переписи. Участвовал, и не раз выигрывал, во всесоюзных и всероссийских турнирах.

Серьезно занимаюсь нумизматикой. Собрал денежные знаки более 50 стран мира. Интересна коллекция дореволюционных монет. В период правления каждого царя выпускались новые денежные знаки.

— Они так похожи... — Если не присматриваться, действительно, на реверсе монеты обычно герб, на аверсе — вензель. Но если присмотреться, то положение крыльев у орла везде разное. — В вашей коллекции есть монеты, выпущенные в 93-94 годах, но я вижу их впервые.

— Да, такие выпускают немного, посвященные теме войны, Ленинградской блокады... Вот совсем недавняя — выпущенная в честь 115-летия известного русского сказочника Бажова.

— И снова вернемся к фалеристике. Я вижу очень красивую коллекцию значков, рассказывающих об истории Олимпийских игр.

— И об участии в них наших соотечественников. Русские, 5 человек, впервые приняли участие в играх в 1908 году в Лондоне. А уже в 1912 году — состязались 178 россиян. И затем — большой перерыв. Только в 1952 году в Хельсинки участвовали советские спортсмены.

Люблю собирать значки на футбольную и хоккейную темы. Есть футбольные команды, в том числе «Океан» — Находка. Чемпионы мира, чемпионы Азии...

..Невозможно рассказать обо всех коллекциях этого удивительного человека. И нельзя не восхищаться, как сумел он сделать свою жизнь яркой, насыщенной, счастливой. И не только своей, думаю, но и тех, кто рядом — жены, дочери, сына, друзей.

Беседовала Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● В мире увлеченных

ЧЕЛОВЕК-ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

му предмету всегда была «железная» пятерка.

В подтверждение своих слов Сергей Семенович показывает свой ученический дневник.

Страсть к путешествиям осталась на всю жизнь. С классом дочери обходил все Приморье. Посчастливилось побывать во многих городах России, Прибалтики. И все же наиболее полное представление о нашем Отечестве дало коллекционирование гербов.

..Коллекции Сергея Семеновича можно рассматривать долго, не отрываясь. Особо впечатляющее зрелище — гербы старинных городов, губерний. Как, оказывается, обширна наша страна, как много в ней городов, причем старинных, названия некоторых мы и не слышали, а если и слышали, то мимоходом. Как удивительно для современного слуха звучат: Одоев, Гдов, Опочка, Мышкин, Старица, Корчева, Ефремов...

— Чем геральдика отличается от других видов коллекционирования?

— Она дает большие познания по географии, истории, помогает узнать землю, на которой живешь. Я переписываюсь с очень многими людьми, мы обмениваемся значками. И когда получаю но-

ральске... Очень интересна их история, традиции, ремесла.

— На значках цифры...

— Это дата утверждения герба.

— Судя по номеру Вашего удостоверения, геральдистов немного.

— Когда в 90-м году участвовал на четвертом слете геральдистов в Минске, то говорили, что коллекционированием гербов занимаются около трех тысяч человек в СССР. Кстати, мне, как самому дальнему представителю, вручили красивую керамическую медаль. Я ее берегу.

— Сергей Семенович, представляли коллекцию на выставке?

— Да. Это было лет шесть назад в городском музее. Но вообще сложно в смысле техники — значки ведь не картины... — Из какого металла делают их?

— Обычно из алюминия, но Вы видите, есть и медные, и деревянные, и керамические. Некоторые — с подвесками. Очень красивы старинные гербы Российских губерний, Прибалтики, Средней Азии.

— Чем еще увлекаетесь?

— Люблю собирать значки военной тематики, выпущенные в честь великих сражений, полко-

● Читатель недоволен

Мусор — на пляже

стекло, колеса и прочие признаки цивилизации. Мы, горожане, будто на помойке воспитаны. — бросаем все отходы под ноги.

Думаю, не обеднел бы город, если бы расчистился на мусорные контейнеры, да нанял уборщиков.

На пляже в районе угольбазы, правда, начали прибирать, но как: сребрают верхний слой песка. Две — три таких уборки и появится «лягушатник». Смешно? Наоборот. Может, культуру силой надо прививать?

А. ЛИХАЧЕВ.

● Резонанс

ДЕЛО ТЁМНОЕ. А КТО В НЕМ ГЛАВНЫЙ?

В ОТ И ЕЩЕ два десятка деревьев уничтожено в городе. На этот раз пострадал скверик в районе автовокзала.

Я добираюсь на работу через этот скверик шесть лет. И всегда, проходя по его бетонным дорожкам, в тени деревьев испытывал его благотворное влияние. Ведь эти молодые насаждения дарили людям не только освежающую прохладу, но и очищенный от пыли и дорожной гари воздух. Приятно было не спеша пройтись, отвлечься от дневной суеты, да и само место радовало глаз и душу. Но когда я увидел тут двадцать один пенек (а ведь на их месте были почти все многочисленные деревья), одолело неприятное чувство. Кому же это понадобилось? Хотя сом-

нений не возникло. Похоже, магазин «Тройка» расширяет свои владения. Однако в этом особых претензий к владельцу магазина не имею. Что поделаешь, страна вступила в фазу капиталистического развития, где общечеловеческие ценности, выдвигаемые когда-то на первый план, нынче заменили деньги, прибыль. Перед прибылью «бледнеют» даже законы, традиции, «бледнеет» мораль. Сегодня за деньги можно практически все. Полагаю, что и в данном случае разрешение ис-

пользование земельным участком в центре города? Кто и кому продал эту землю?

пользование земельным участком в центре города? Кто и кому продал эту землю? У меня, как у читателя, все же возникло определенное сомнение: на таком маленьком пятнышке никакой автовокзал построить нельзя. Разве только общественный туалет. Зачем наводить тень на плетень. При чем здесь автовокзал, канализационная трасса и снос магазина «Тройка»? Но даже если это и так, то почему для строительства автовокзала понадобилось вырубить сквер? Ведь в этом районе не есть огромные незастроенные и незасаженные деревьями площади. Можно запросто было потеснить барахолку или автостоянку. Конечно, для этого архитектору города пришлось бы подготовить новый чертеж. Но, огласитесь, план сделать куда проще, нежели вырастить новый сквер.

пользование земельным участком в центре города? Кто и кому продал эту землю? У меня, как у читателя, все же возникло определенное сомнение: на таком маленьком пятнышке никакой автовокзал построить нельзя. Разве только общественный туалет. Зачем наводить тень на плетень. При чем здесь автовокзал, канализационная трасса и снос магазина «Тройка»? Но даже если это и так, то почему для строительства автовокзала понадобилось вырубить сквер? Ведь в этом районе не есть огромные незастроенные и незасаженные деревьями площади. Можно запросто было потеснить барахолку или автостоянку. Конечно, для этого архитектору города пришлось бы подготовить новый чертеж. Но, огласитесь, план сделать куда проще, нежели вырастить новый сквер.

К. ДЕРЖАВИН,
мастер производственного обучения учебного центра АО «ПМП».

● К 50-летию Победы

На клумбах — русские узоры

ВЕСНОЙ будущего года Находка отметит два больших праздника — 50-летие Победы в Великой Отечественной войне и 45-летие города. И готовиться к этим важным датам надо бы по-хорошему уже сейчас. Думается, будет организовано множество различных интересных мероприятий. Но немаловажно и то, как будут выглядеть улицы и проспекты. Об этом наш разговор с директором ТОО «Зеленое хозяйство» Е. МАЗУР.

— Елена Владимировна, у Вас есть уже какие-то наметки?

— Конечно. Недавно я побывала в командировке в Ярославле. Там на совещании собрались представители родственных организаций из многих городов России. И, как я поняла, подготовка к юбилею Победы идет уже вовсю. И нам не стоит откладывать это на потом. Тем более, что создание красоты в городе — дело не одного-двух месяцев. Например, необходимо высадить 40-50 тысяч тюльпанов. Разумеется, это потребует дополнительных затрат. А главная наша задача — ковровые клумбы в русском узоре. Представьте, надо на один квадратный метр высадить 200 растений. А сколько таких «ковров» будет только на главном проспекте города! Уже сейчас работники ТОО отправились в командировку в Пятигорск за посадочным материалом — за семенами декоративно-лиственных культур. Предстоит вырастить большое количество рассады. И к 25-ому апреля надо оформить клумбы. Конечно, это все требует огромных финансовых и трудовых затрат. Но, считаю, красивый наряд города стоит этого. К сожалению, наши усилия и деньги, вложенные городом, будут напрасны, если по-прежнему по улицам Находки будут свободно фланировать коровы. Хотя и не в Индии живем, где это животное считается священным, однако у нас коровам раздолье. Хозяева, похоже, не несут никакой ответственности за то, что их скот гуляет и поедает цветы на городских клумбах. А ведь цветы — это очень дорогое удовольствие.

— Наверно, изменится и зеленый наряд города? — Предстоит посадки саженцев деревьев, кустарника, оформление крон. Вообще-то, чтобы выработать стиль в зеленом оформлении города, необходимо Находке, наконец, занять архитектора-специалиста ландшафтных строений. Он должен разрабатывать проектно-сметную документацию, следить за «лицом» города. Наша Находка должна быть красивой, несмотря на то, что жизнь ее становится все сложнее.

Беседовала О. ПОКРОВСКАЯ.

● Альпинизм

Из жаркого лета — к снегам Эльбруса

СЕМЕЙНОЕ восхождение на Эльбрус примет чета находкинских альпинистов Виктор и Татьяна Корневы. В этом не было бы ничего чрезвычайного, но... с собой на высочайшую вершину Европы (5,641 м) они решили взять своего двухлетнего сына Женю. Несмотря на молодость, Жека уже бывалый горновосходитель: в прошлом году он побывал с родителями на высоте 4,200 метров и неплохо перенес снег, холод, ветер и недостаток кислорода, что позволяет и теперь рассчитывать на успех (в свои лета малыш выглядит почти вдвое старше; и вообще он здоровяк и глядит молодцом).

Идея семейного восхождения принадлежит известнейшему альпинисту страны Константину Шапаеву, сумевшему еще в 50-х годах первым покорить Эльбрус на лыжах. Так что группа находкинских альпинистов, в которую вошла семья Корневых (Виктор возглавляет эту экспедицию на Кавказ), присоединится к московским и петербургским спортсменам-«семейственникам» и примет участие в этом уникальном мероприятии, которое произойдет впервые в истории альпинизма. Кроме подъема на красавец Эльбрус, намечены восхождения на ряд вершин, перевалов и плато Приэльбурья.

Альпинизм — столь же мужественный и красивый вид спорта, сколь и дорогой: отдаленность горных массивов, сказывающаяся на стоимости проезда, дороговизна специального снаряжения — все это доставляет массу хлопот настоящим энтузиастам горных восхождений. Вот почему заслуживают высокой благодарности предприниматели, понимающие, что без финансовой поддержки опытных спортсменов некуда будет взяться новым высококлассным мастерам, способным принести славу и гордость родной стране. Спонсором находкинской группы этого сезона стало ТОО «Дальневосточное Приморье».

Д. БАБЧЕНКО.

ВЫ ПРИБОЛЕЛИ. Да так, что врач из поликлиники рекомендует лечение в стационаре. Но там, как это часто случается, нет мест. Да и находится в больничной палате по летней жаре нелегко. Оно, конечно, если здорово прижмет, то, как говорится, быть бы живу. Но ваше состояние позволяет пройти курс инъекций и процедур, не меняя привычной домашней обстановки на иную. Возможно ли это? Для горожан, пользующихся услугами специалистов центральной горбольницы, такое вполне реально. Для этих целей во втором Южном микрорайоне шестой год функционирует отделение восстановительного лечения или поликлиника реабилитации. Руководит ею врач Наталья Васильевна Артамонова.

Помещение отделения из разряда приспособленных в жилом доме. Казалось бы, создать в нем какой-либо уют весьма трудно: узкий коридор и ни малейшего намека на хорошую естественную освещенность. Однако, переступая порог, каждый из посетителей ощущает здесь исключительную чистоту и порядок, а посредине отведенного крыла создан даже живописный холл с фотообоями на стене и целой оранжереей комнатных цветов. А растения, как известно, любят заботливые руки,

они в отделении есть — штат санитарок во главе с истинной хозяйкой заведения Валентиной Николаевной Лакомкиной. Это благодаря ее работам для врачей и медсестер

изменения в состоянии здоровья, направляет, если нужно, на консультации к «узким» специалистам. Ну а пациентам остается лишь аккуратно вы-

недоверчиво округляют глаза. И в самом деле, где еще нынче такое встретить? И дай бы Бог подольше так было.

Естественно, большая часть пациентов — люди пожилые. И ведь что замечали врачи: летом бабушки и дедушки хворают меньше. Объясняют это в шутку медики и их подопечные тем, что летом, дескать, недосуг — дачи, огороды надо обихаживать. Хотя, как давно замечено, в каждой шутке есть немалая доля истины. Уходя в работу и заботы, человек меньше к своим болячкам прислушивается. Но так или иначе, в отделении восстановительного лечения всегда готовы облегчить боль, помочь наладить или поддержать здоровье.

Чуть более двадцати человек работает в этом лечебном учреждении. И старшая медсестра Татьяна Семеновна Косякова затруднилась чей-то труд выделить особо. Вот только сестру-хозяйку сразу отметили, ее хвалили и Нина Михайловна Христокьян — иглорефлексотерапевт, и Татьяна Евгеньевна Авдейчик — терапевт. Но самое главное в работе, наверное, когда люди, заканчивая лечение, желают самим медработникам: «Дай вам Бог здоровья». Пожелаем этого же и мы.

Р. НИКУЛИНА.

● Будьте здоровы

РЕЖИМ ЛЕЧЕНИЯ: ДОМАШНИЙ

созданы максимально комфортные условия работы, а для пациентов радующая глаз чистота.

Между тем страдающим требуется прежде всего медицинская помощь. Ее оказывают четыре врача: физио- и иглорефлексотерапевты, специалист по лечебной физкультуре и терапевт дневного стационара. Полгода назад еще этой палаты не было. И вот открыли. Сюда приходят больные с назначением курса лечения от невропатолога, эндокринолога, онколога, терапевта и даже хирурга. Врач, ведущая дневной стационар, Т. Авдейчик, внимательно следит за процессом лечения, отмечает все

полнять все процедуры. Если есть необходимость отдохнуть после капельницы и тяжелого укола, пожалуйста, кровать в полном распоряжении с восьми утра до половины третьего дня.

Такая форма лечебной помощи вполне устраивает пациентов. Кто хоть раз обращался в отделение, уверяют чуть ли не в один голос: «Очень удобно, персонал исключительно внимателен и вежлив». И что нынче немаловажно, процедуры пациенты получают абсолютно бесплатно, лишь лекарства приходится покупать самим. Многие, поинтересовавшись, сколько стоит сделать укол и узнав про «нисколько», еще долго

● Каникулы, каникулы...

РОМАНТИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

ИЗВЕСТНАЯ затейница и хохотушка — детская газета «Ого!» объявила недавно для юных эрудитов очередное интеллектуальное соревнование. Победителям викторины по морской тематике руководство находкинского филиала генерального морского агентства «Трансфлот» пообещало романтическое путешествие по заливу.

В прошедшее воскресенье в 10 часов утра покинул Находку белоснежный лайнер в ожидании 30-ти девочек и мальчиков, знатоков фло-

ры и фауны океана, истории морских путешествий, заядлых читателей, книг о море и ценителей работы художников-маринистов. На прогулку также были приглашены дети-инвалиды. Возглавлял голосистую компанию редактор «Ого!» и поэт Александр Щипцын.

Полтора часа чудесной прогулки, без сомнения, украсили летние каникулы находкинской детворы. А редакция детской газеты затевает новый конкурс, в котором приглашает поучаствовать всех, кто интересуется авиацией. В награду — планируется новое романтическое путешествие, теперь уже на серебристом лайнере над просторами родной Находки и ее окрестностей.

Т. МАЛЬКОВА.

Для дома, для семьи

ПРОВЕРЕНО — ГОДИТСЯ

Ребенку 3-4 года, но он продолжает мочиться в постели. Дайте ему полчайной ложки меда на ночь, должно помочь.

На обоях появились пятна, смажьте их зубным порошком, пропитанным бензином. Когда смесь высохнет, смахните порошок щеткой. Пятен не будет.

Мясо жеееткое и плохо сидит через мясорубку. Смочите шнек растительным маслом. На килограмм мяса понадобится 2-3 ложки масла.

Ремень сумки, которую вы носите на плече, все время соскальзывает с плеча, пришейте под воротником пальто (куртки) крючок — сумка уже не упадет.

Яйца в холодильнике могут храниться дольше, когда на отведенную для того полку их ставят вертикально, тупым концом кверху.

Крючки для штор на окне потерялись. Замените их канцелярскими скрепками.

Неметаллическая посуда хорошо отмывается водой, в которой варился картофель «в мундире».

Когда застежка-липучка на брюках расходится, к ее язычку надо прикрепить петельку из суровой нити. — затянув «молнию» до отказа, петельку набрасывают на уже имеющуюся выше пуговицу.

Дверь начала скрипеть. Положите в щель приподнятой петли маленький кусочек графита, он разотрется в порошок и скрип исчезнет.

От накипи в чайнике проще избавиться, если положить в него сырые картофельные очистки, залить водой и кипятить. Размягченная накипь

удаляется деревянной палочкой.

Луковница понадобится вам при окраске одонных рам. Разрежьте ее пополам и натрите стекла, это облегчит вам удаление со стекол пятен масляной краски.

Запах табачного дыма в комнате, где вы спите, исчезнет, если повесить здесь мокрое махровое полотенце. От неприятного запаха в комнате избавляются и так: на холодную электролампу нанесят несколько капель одеколора, а потом включают ее.

Перестанет скрипеть деревянная кровать, если соответствующие ее части натереть воском.

БОЛЬШАЯ СТИРКА

Можно обходиться без стиральных порошков и мыла, если позаимствовать опыт польских женщин. Идеальным моющим средством они считают мыльный корень, выкопанный на лугу. Корень сушат и вымачивают, эту воду кипятят и стирают в ней вещи. При стирке тонких тканей выручают каштаны, очищенные от скорлупы (метод тот же). Годятся и свежечистые картофелины, их перетирают на мелкой терке, выжимают сок, добавляют теплой воды, полощут в ней шелковые ткани.

Если на ткань попала капля ягодного или фруктового сока или красного вина, соль ее все равно до конца не выведет. Нужно сразу же закапанную вещь растянуть над раковиной и лить на пятно кипяток из чайника. Оно исчезнет.

Ваш ребенок выплюнул жевательную резинку, и она прилипла к одежде. Стирайте? Как? Проще положить эту одежду в целлофановый мешочек и засунуть в морозильную камеру холодильника. Замерзшая резинка легко крошится и удаляется.

ЛАМПА НЕ РАЗОБЬЕТСЯ

Картонная или пластмассовая трубка с выре-

зами по торцам послужит удобным приспособлением для хранения переносной лампы.

НУ-КА, ЧТО МЫ ПОКУПАЕМ?

МЯСО МОЛОДНЯКА — светло-красного цвета с почти белым жиром. У старых животных оно темно-красного цвета с желтым жиром. Если мясо свежее, то ямка, образуемая при надавливании пальцев на кусок, быстро исчезнет. У повторно замороженного мяса жир розовый.

КУРЫ. У молодых кур ножки покрыты мелкими чешуйками, задний палец лапки — маленький гребешок — ярко-красный. У старых кур ножки покрыты крупными чешуйками, кожа лапок грубая, желтоватого оттенка.

РЫБА. У свежей рыбы

чешуя гладкая и блестящая, глаза прозрачные, выдклые. Ямочка, образуемая при надавливании пальцем, быстро выравнивается. Ну, а если вы купили ее замороженной и принесли домой? Нагрейте в кипятке нож, проткните им тушку, а потом понаухайте лезвие — неприятный резкий запах свидетельствует о несвежести рыбы.

МОЛОКО. Надо капнуть молоком на ноготь: если оно разбавлено водой, капля расплывается. Капля хорошего молока сохранит свою форму.

МЕД. Опустите в емкость с медом тонкую палочку. Хороший мед будет стекать с нее непрерывной нитью, фальшивый будет стекать быстро, образуя брызги. Если уронить каплю меда, в который добавлены вода и сахар, на шероховатую бумагу, она растечется по ней влажными пятнами.

БАТАРЕЙКА СЕЛА

В наручных электронных часах «сел» аккумулятор. Возьмите батарейку в 1,5 вольт, к полюсу «плюс» приставьте этот аккумулятор, осторожно зажмите их в таком положении в струбцине или штанген-

циркуле. При образовавшейся электросхеме через восемь часов аккумулятор подзарядится и будет готов для дальнейшей работы.

Ну а если «села» батарейка, и свежей у вас нет, проколите шилом два отверстия возле угольного стержня на 3/4 высоты элемента, налейте туда воды (еще лучше 8-10-процентный раствор соляной кислоты или двойной столовый уксус), замажьте отверстия смолой (пластилином, замазкой). Батарейка оживет.

ПРОСТО И КРАСИВО

Облицовывая стены кафелем, не упустите возможности вмонтировать в шов между рядами плиток небольшую угловую полочку из толстого стекла или пластмассы.

Для этого нижние, прилегающие к полочке плитки укоротите стеклорезом на толщину полочки. Полочка шириной в одну и длиной три плитки, плотно насаженная на замазку в шов, в дополнительной опоре не нуждается.

ИЗ РЕЦЕПТОВ УМЕЛЬЦЕВ

Старые капроновые чулки не стоит выбрасывать хотя бы потому, что они облегчают работу с пылесосом. Кусок такого чулка, завязанный с одного конца, крепится в пылесборнике. Когда этот мешочек заполнится, его выкидывают вместе с мусором. Необременительно!

Нередко очень трудно раскрыть новый полиэтиленовый пакет. Возьмите деревянную бельевую прищепку, обмотайте ее зажимными концами полосками лейкопластыря. Теперь «стоит ущипнуть» этими концами пакет, и он легко откроется.

Прохудившееся ведро можно быстро запаять. Вставьте в появившуюся дыру свернутый конусом кусок полиэтиленовой пленки (острым концом наружу) и подожгите его с двух концов. Полиэтилен, расплавясь, заполнит отверстие.

Вы любите чеснок, но не хотите, чтобы другим досаждал его запах. После употребления чеснока пожуйте корень или зелень петрушки или «закусите» квашеной капустой.

одна игра. Я бы назвала ее «Быстрее принести». Насобирайте вместе с ребенком камешков, листиков или шишек и предложите ему перенести по одному в определенное место. Засеките время. Наверняка он захочет «улучшить» результат. Если видите, что он устал, попробуйте сами проделать то же. Наблюдая за вами, малыш отдохнет и снова включится в соревнование.

Игры все эти мы знаем. Только забыли немного. Но ради здоровья, ради дружбы в семье надо бы вспомнить.

А. САМОВАРОВА.

Говорят дети

Андрюшке два года и месяц. Он достал отвертку и хочет что-то делать. Я говорю: «Положи на место». А он: «Я хочу что-нибудь поковырять».

Ему два с половиной года. Сидит и что-то тихонько сам себе напевает. Спрашиваю: «Андрюшка, ты песенку поешь?» А он отвечает: «Нет, скулю».

Наливает в банку воды из крана, в банке появились пузырьки. Радостно вскрикивает: «Мама, смотри, вода закипает!».

Рассматривает открытку с изображением вечернего моря. Показывает на солнечную дорожку и спрашивает: «А почему солнышко рассыпалось?»

Андрюшке два года и девять месяцев. Бросает вверх шнурок. Вдруг тот зацепился за раковину и повис. «Смотри, шнурок повисел!» — восклицает он.

После прочтения ему детской книжки про доктора Айболита, Андрюшка пытается восстановить в памяти услышанное: «Е-моё, неужели ваши дети заболели?». Потом начинает сначала: «Добрый доктор Айболит, он под деревом сидит, приходи к нему лечиться и змея, и кобылица...»

Рассказывает стихотворение про Муху-Цокотуху: «Пошла Муха в универсам и купила самовар».

Андрюшке три года. Закинул веревочку на леску, а снять не может. Подходит ко мне и говорит: «Я веревочку повесил, а ты отвесь обратно».

Смотрит на лысого дядю и спрашивает: «А почему дядя свои волосы выбросил?»

Идет по дороге и переживает: «Ну что за жизнь: в магазине бананов нет, на базаре — нет, еще и бутылки пустые под ногами валяются». И пнул ее ногой.

Разбросал по полу мелочь и просит: «Мама, надо ходить по мелочам».

Порезал ножницами детскую книжку. Я ему строго говорю: «Что ты наделал, ведь книжку теперь нельзя прочитать». А он успокаивающе отвечает: «Ну я же картинки, в принципе, оставил».

Учу считать до десяти. Повторяет: «Раз, два, три, четыре, пятница...»

Подбрасывает вверх мячик и кричит ему: «Голос!»

Смотрит, как папа моет голову, и говорит: «Папа себе голову морочит».

Перебираем клубнику, Андрюшка смотрит, как большая ягода лежит на маленькой, и говорит: «Вот, смотри, уселась».

Приходит с прогулки и рассказывает: «Иду, иду, вдруг вижу, что такое?» Широко разводит руками. «Денежка валяется, стою и думаю: взять или не взять? Подумал, подумал и взял».

Видит в окошко как голубь камнем полетел с крыши на землю, и спрашивает: «Мама, зачем птичка бросилась головой вниз?»

Показывает руку и говорит: «Мама, у меня вава болит». Я успокаиваю: «Ничего, заживет». А он уточняет: «Когда я буду жениться, да?»

Собрала и подготовила Т. ПАНТЮХОВА.

ДАВАЙТЕ ПОИГРАЕМ

ВНИМАТЕЛЬНЫЕ читатели наверняка заметили нашего нового внештатного автора Афродиту Самоварову, которая с удовольствием делится с читателями секретами ведения хозяйства, огородничества, воспитания детей. Сегодня она предлагает, как в народе их называют, маленькие «расслабухи». Они нужны и взрослым и детям.

Ребенку надо двигаться. Хочешь, чтобы дети твои были здоровыми и умными, придумывай им больше движений. А уж если выдаться время, двигайся с ними сам. Мы ведь не умеем играть со своими малышами. Понаблюдайте на пляже: синего цвета ребятишки выбивают дру-

жбу, а между собой положили мяч или любой предмет (хоть камень). Попросите кого-либо из членов семьи давать команду. Это может быть хлопок. Выигрывает тот, кто первым схватит мяч. И, чур, не поддаваться.

В воде можно поиграть в «качели». Взялись за руки и попеременно приседаем. Это очень весело. Укрепляются мышцы ног, улучшается координация движений и ваша дружба становится крепче.

Если хотите, вот еще

Спорт Триатлон — во Врангеле

Четвертого сентября в Восточном порту состоится соревнования по триатлону.

В поселке имеется неплохая база для развития этого вида спорта благодаря помощи профкома и администрации порта. В триатлоне привлекает гармоничное сочетание — бега, велосипедного спорта, плавания. Он воспитывает силу воли, выдержку — ведь не каждый проплывет полтора километра, проедет на велосипеде 40 километров и пробежит 10. И все это без отдыха. Хотелось бы воспитать триатлонистов-профессионалов. Работа в этом направлении ведется — создана детская группа. Думается, соревнования не пройдут незамеченными. Наш адрес: пос. Врангель-3, клуб «Морж». В. БУРКОВ

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

С 7.00 до 17.00 — профилактические работы.
17.00 Новости. 17.25 Звездный час. 18.40 Телерадиокомпания «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Час пик.

19.50 Азбука собственника. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.50 Если... Ведущий — В. Познер. Передача 1-я. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Встречи с А. И. Солженицыным. 22.50 Спортивный ук-

энд. 23.10 Э. Радаинский: загадка могилы царской семьи. 00.10 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины, финал. 01.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

С 9.00 до 17.00 — профилактические работы. 17.00 Мультфильм. 17.20

15 АВГУСТА

Футбол. Чемпионат России: «Луч» (Владивосток) — «Звезда» (Иркутск). 18.50 Семейный круг. 20.00 Благовестие пастора А. Давида. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Непознанная вселенная. 21.55 «Исчезновение господина Довен-

ки» (Франция). 01.00 Новости. 01.25 Телешоу «50х50».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Всемирные

16 АВГУСТА

новости Эй-Би-Си. 11.10 Без ретуши. 12.05 Минибизнес. Всеволода Ларионова. 12.35 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Сказка за сказкой. 17.50 Короткометражный худ. фильм «В. Давыдов и Голлаф». 18.20 Актуальное интервью. 18.35 Люди, судьбы, океан. 19.10 Концерт. 19.30 Восемнад-

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.40 «Дикая Роза». Телесериал. 11.35 Мультфильм. 11.45 Дело. 12.00 Новости. 17.00 Новости. 17.25 Мультсериал «Война на роботов». 17.50 Между вами, девочками... 18.05

Рок-урок. 18.40 За кулисами. 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Знак вопроса. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.50 Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Из первых рук. 22.40 Спортивное обозрение. 23.10 Худ. фильм «Соба-

кн» (Франция). 01.00 Новости. 01.25 Телешоу «50х50».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Всемирные

16 АВГУСТА

новости Эй-Би-Си. 11.10 Без ретуши. 12.05 Минибизнес. Всеволода Ларионова. 12.35 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Сказка за сказкой. 17.50 Короткометражный худ. фильм «В. Давыдов и Голлаф». 18.20 Актуальное интервью. 18.35 Люди, судьбы, океан. 19.10 Концерт. 19.30 Восемнад-

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Российский дайджест. 10.15 Мультфильм. 10.30 «Дикая Роза». Телесериал. 10.55 Клуб путешественников. 11.45 Деловой

вестник. 12.00 Новости. 17.00 Новости. 17.25 Мультсериал «Война на роботов». 17.50 На балу у Золушки. 18.05 Мультсериал «Летающий дом». 18.40 В эфире — «Мир». 19.25 Мир сегодня. 19.40 Технодром. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.50 Кинопа-

норама. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Монолог. 22.40 «Услышь мою песню». Худ. фильм. 00.30 Максыма. 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг.

17 АВГУСТА

9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 «Санта-Барбара». 12.00 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.40 Худ. фильм «Аэропорт со служебного входа». 19.00 В поисках идеала. 19.30

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Мультфильм. 10.40 «Дикая Роза». 11.00 В мире животных. 11.45 Предприниматель. 12.00

Новости. 17.00 Новости. 17.25 Мультсериал «Война на роботов». 17.00 Мульттитролия. 18.05 ...До 16-ти и старше. 18.40 Планета. 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Загадка СВ. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.50 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Ав-

стрии — сборная России. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Москва, Кремль. 22.55 Худ. телефильм «Посвящение в любовь». 00.15 Дворцовые тайны Кабула. 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Под-

18 АВГУСТА

робности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 Поехали. 11.20 «Санта-Барбара». 12.10 Телегазета. 12.15 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Дальний Восток. 18.05 Бабушка, научи. 18.35 Тогда

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Новый старт. 10.15 Сорока. 10.40 «Дикая Роза». 11.05 Мультфильм. 11.15 Помоги себе сам. 11.45 Бизнес-класс. 11.55 Новости.

17.00 Новости. 17.25 «Про Красную Шапочку», 2-я серия. 18.35 Мультфильм. 18.50 Азбука собственника. 19.00 Новости. 19.25 Человек и закон. 20.00 Док. фильм. 20.25 «Дикая Роза». 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Худ.

фильм «На двойной пороги» (Франция). 00.10 Политбюро. 00.45 Автошоу. 01.00 Новости. 01.20 Музобоз.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730.

19 АВГУСТА

10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 Поехали. 11.20 «Санта-Барбара». 12.10 Телегазета. 12.15 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 Детский географический анимационный фильм «Задоринка». 18.00 Школа вчера, сегодня,

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.30 Утро делового человека. 9.15 Спорт-шанс. 9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.00 Марафон-15 — малышам. 10.30 Телерадиокомпания «Мир». 12.00 Утренняя почта. 12.30 Я — женщина. 13.00 Новости

культуры. 13.10 Смак. 13.25 Преодоление. 13.55 Худ. фильм «Военно-полевой роман». 15.25 Телескоп. 16.00 Новости. 16.15 Лабиринт. 16.45 Телесериал для детей «Кэтивал» (Англия). 17.20 Играй, гармонь. 18.05 Над чьей могилкой зажжем свечу? Телесъемно Г. Боровика. 18.20 В мире животных. 19.00 Брэйн-ринг. 19.55 До и

после... 20.45 Худ. фильм «Айвенго», 1-я серия (США). 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости плюс. 22.35 Погода. 22.45 Телесериал «Комиссар», 9-я серия (США). 23.45 Смехопанорама. 00.25 Астролябия. 01.00 Новости. 01.15 Астролябия (продолжение).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Под-

20 АВГУСТА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Мультфильм. 9.55 Студия «Рост». 10.25 Примите поздравления. 11.55 Мультфильмы. 12.30 Худ. фильм «Мemento мори». 13.55 Изабель. 14.40 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.20 Футбол без границ. 16.15 Мультфильм. 17.15 Прадник каждый день. 17.30 Устами младенца. 18.00

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полigon. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда. 12.55 Под знаком «ПИ». 13.40 Малые горо-

да России. 14.10 «После Столыпина». Часть 2-я. 15.00 Мультфильм. 15.10 «Подводная одиссея команды Кусто». 16.00 Новости. 16.20 Телерадиокомпания «Мир». 17.05 Живое дерево ремесел. 17.10 Америка с М. Тама. 17.45 Большая театральная программа. 18.30 Клуб путешествен-

ников. 19.20 Новости. 19.35 Концерт. 19.50 Мультсериалы США. 20.50 Бомонд. 21.05 КВН-94. 23.00 Воскресенье. 23.45 Погода. 23.55 Любовь с первого взгляда. 00.35 Ныне. 01.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Авто-

21 АВГУСТА

9.25 Здорово живешь. 9.40 Студия «Рост». 9.55 Доброе утро, Европа. 10.25 Деревянный рыцарь. 11.55 Аты-баты... 12.25 Вспоминая Утесова... 13.25 Мультфильм. 14.40 Шесть соток. 15.00 Вести. 15.20 Посвящается поэту... 15.50 Не вырубать... 16.05 XX век в кадре и за кадром. 16.50

● Проповедь

Будешь со мной

«И КОГДА пришли на место, называемое Лобное, там распяли Его и злодеев, одного по правую, а другого по левую сторону. И была над Ним надпись, написанная словами греческими, римскими и еврейскими: Сей есть Царь Иудейский. Один из поведенных злодеев злословил Его и говорил: если ты Христос, спаси Себя и нас. Другой же, напротив, унимал его и говорил: или ты не боишься Бога, когда и сам осужден на то же? И мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли; а Он ничего худого не сделал. И сказал Иисусу: помани меня, Господи, когда приидешь в Царствие Твое! И сказал ему Иисус: истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю». (От Луки 23-33, 38-43). Из Библии мы знаем, что вместе с Христом на кресте было распято два разбойника.

Чем эти злодеи отличались друг от друга? Оба были гандитами и умирали за свои преступления, оба имели скверное прошлое, оба тяжело мучались на кресте. Они были во всем похожи, но один злословил Христа, не зная, кто перед ним, другой — уверовал в Господа, увидел в Нем Сына Божия и, обратившись к нему, получил прощение грехов и жизнь вечную, не по своим заслугам, а исключительно по милости и любви Бога.

Чем мы, люди, живущие на этой земле, отличаемся друг от друга? Мы все виноваты перед Богом, по своим делам, мы все однажды умрем: «И как человек умер, положено однажды умереть, а потом суд» (Евреям 9:27). Мы все страдаем в этой жизни, но одно, основное и существенное отличает нас. Один из нас злословит Бога, вина во всем происходящем, ставя Ему свои условия: «если ты Христос, спаси Себя и нас», другие же уверовали в Господа и, устав от этой жизни, пришли к Нему. В этом основное различие. Мир делится на две части по своему отношению к Иисусу Христу. Первая — в неверии погибает и однажды услышит голос: «Идите от Меня...», вторая же — слыша голос Бога: «будешь со Мною в раю», с радостью оставляет эту жизнь. Мы, верующие, не лучше и не достойнее других, но слышим этот голос уже сейчас, потому что уверовали во Христа. Читатель, какой голос желаешь услышать ты?

АМИНЬ.

ПАК Кван Бэ, пастор.

**РИЗЛТИ
НАХОДКА**

**МЫ ЖДЕМ
ВАС!**

Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 4-й этаж,
отдел недвижимости.
Телефоны: 4-64-71, 4-67-75.

МЕНЯЮ

М 1112 2-комн. кв. в Хабаровске на 1-комн. в Находке. Т. 5-86-20.

М 1114 Коттедж в Хмыловке (70 кв. м., титан, ванна, туалет, хол. вода), огород 26 с., есть сарай и сенокос 2 га на 2-комн. и 1-комн. или гостинку в Находке. Т. 4-91-89, 4-63-39.

М 1110 3-комн. кв. в Находке на 3-комн. в г. Воронеже; т. 4-64-63.

2-комн. кв. в р-не 3 уч-ка на 1-комн. по договоренности. Т. 4-75-32 с 10 до 15 ч.

М 1106 Частный дом (65 кв. м) на 2-комн. в 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Обр.: ул. Строительная, 32.

М 1104 Дом 2-эт. в р-не Пади Ободной (большой уч-к, сад, вода рядом, канализация работает, тихий р-н). Т. 4-83-09 в раб. дни.

М 1102 2-комн. кв. нов. план. в Находке на кв. в Хабаровске или ПРОДАМ. ПРОДАМ дачу в р-не Золотарей. Т. 4-42-78.

НАХОДКИНСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ

Поможет Вам купить, продать квартиры, дома, земельные участки и другое недвижимое имущество.

Предлагает к продаже большие квартиры в центре города.

Подберет помещение под офис в любом районе.

Расселит большие коммунальные квартиры.

Оказывает услуги по ускоренной приватизации.

Гарантирует безопасность, оперативность, конфиденциальность сделки.

Наш адрес: ул. Портовая, 17, офис 32, телефон: 4-69-49.

Поздравляем!

Коллектив АО «Дальморгидрострой» поздравляет Игоря Николаевича ЕВТЫЩУКА с юбилеем! Дай Вам Бог крепкого здоровья, счастья и оптимизма на долгие годы. Желаем успехов, просто удач. Желаем решения трудных задач!

Совет директоров АО «ДАЛЬМОРГИДРОСТРОЙ» извещает своих акционеров о выплате промежуточного дивиденда за первое полугодие 1994 года по всем видам акций в размере 150 руб. за каждую акцию. На дивиденды имеют право акционеры, внесенные в реестр акционеров по состоянию на 1 августа 1994 года.

Выплата дивидендов акционерам будет производиться почтовым переводом или переводом на банковские счета. Почтовые расходы — согласно положению о выплате дивидендов за счет акционеров.

Начало выплаты дивидендов с 20 сентября 1994 года.

Справки по тел. 4-67-86.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует со склада в Находке: копировально-множительную технику формата А3-А4, домашние хлебопекарни «ФУНАЙ», телевизоры «Джэй Ви Си-29», мини-АТС «Дайва», радиотелефоны «Фунай», персональные компьютеры 386 ДХ, 486 ДХ, 486 ДХ-2, принтеры «Стар».

Телефоны: 4-65-73, 4-68-36.

ПРОДАМ

П 2614 Кап. гараж на две а-м, с подвалом, в Южном м-не. Т. 5-82-45 в рабочее время.

П 2529 Дом в с. Новолитовске; т. 2-77-69.

П 2602 Лодочный гараж в п. Присковом. Т. 4-11-19 с 20 до 23 час.

П 2604 Дачу. Т. 4-11-34 с 20 до 23 час.

П 2530 1-комн. кв. с тел.; мебель б-у; дачный уч-к в р-не Золотарей. Т. 4-00-40.

П 2520 Коттедж недостр. со стройматериалами. в Пади Ободной. Возможны варианты. Обр.: ул. 25 лет Октября, 17, кв. 32.

П 2620 А-м «Н.Санн» 83 г. оптом или по запчастям. Т. 4-82-21.

П 2508 Мягкую мебель пр-ва Юж. Корея (цвет. корич.) за 1 млн руб., а-м «Леоне-Субару», недорого. Т. 5-72-46.

П 2504 Кап. гараж (3.40x10 м) в р-не МЖК (о Соленого). Имеется см. яма, большой подвал. Цена 6,5 тыс. дол. или по курсу. Обр.: Постышева, 45, кв. 154 после 17 час.

П 2506 М-авт. «Раф» 89 г. в хор. тех. сост. техосмотр пройден. Обр.: ул. Чехова, 43 в любое время.

П 2301 2-комн. кв. в МЖК (2 эт.); дачу в р-не ЗКПД. К. т. 4-59-29.

РАЗНОЕ

Р 1308 КУПЛЮ полуприцеп на МАЗ, авторезину на КамАЗ и МАЗ. Т. 4-36-49.

Р 1367 СДАЕТСЯ 3-комн. кв. на год и более по ул. Арсеньева; т. 4-37-45 с 15 до 19, суб. с 9 до 12.

Р 1368 КУПЛЮ топливный насос «Мазда Бонго» дизель или двигатель. Т. 4-69-36.

Р 997 Куплю бидоны под мед. Т. 4-36-49.

Р 1309 Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Актив», ТОО «Стройкомплекс», автоколлективу-1885, магазинов «Стрела», «Ассортимент» и всем друзьям и соседям, оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах трагически погибших Лозницкого Евгения и Сиволоповой Светланы. Родные.

Р 1319 Выражаю благодарность коллективам кооп. «Восток», универсама № 122, магазина «Кенгуру» и всем, кто оказал материальную помощь и моральную поддержку в похоронах трагически погибшей моей единственной любимой дочери Стрельцовой Нины Александровны. Мама.

**Впервые в Находке
НФАО предлагает
инвестиционные
портфели**

НАБОРЫ РАЗЛИЧНЫХ АКЦИЙ

по цене 100, 150 и 200 тысяч руб.

Обращаться: Озерный б-р, 10, 2 этаж. Справки по телефону: 4-08-10.

АО «ПРИСКО-СТОКС» покупает у населения на самых выгодных условиях в Находке акции АО:

- «ПМП» — 6000 рублей;
- «НСРЗ» — 300 рублей;
- «Находкалес» — 700 рублей;
- «ПСРЗ» — 2800 рублей;
- «ТМТ» — 4300 рублей;
- «Холод» — 500 рублей.

АДРЕС: Пограничная, 6; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

С 15 августа по 15 сентября управление социальной защиты населения начинает РЕГИСТРАЦИЮ И ВЫПЛАТУ КОМПЕНСАЦИЙ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН:

— одиноким нетрудоспособным пенсионерам и инвалидам, получающим минимальную пенсию по стажу;

— инвалидам детства;

— инвалидам 2 группы, получающим пенсию по неполному трудовому стажу.

ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

пенсионное удостоверение, копии лицевого счета из домоуправления, трудовая книжка.

Регистрация производится по адресу: ул. Школьная, 3 с 9 до 16 час.

ВСЕ ПЕНСИОНЕРЫ ОБСЛУЖИВАЮТСЯ СОГЛАСНО ПОЧТОВЫМ ОТДЕЛЕНИЯМ:

с 15 по 19 августа — № 1, 2, 3, 4, 5, 10, 13;

с 22 по 26 августа — № 6, 9, 14, 15, 16, 17;

с 29 августа по 2 сентября — № 18, 19, 20, 21, 22, 24;

с 5 по 9 сентября — № 26, 28, 29, 30, п. Присковый.

Пенсионеры п. Восточный, п. Южно-Морского, Ливадии обслуживаются по месту жительства.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ,
ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ,
БУХГАЛТЕРОВ!**

Учебно-методический центр г. Владивостока проводит в Находке СЕМИНАР по темам:

«Изменения в учетной политике и взаимосвязь с налогообложением».

«Основные положения Закона о бухгалтерском учете в Российской Федерации».

Семинар состоится 18 августа в 10 часов в актовом зале городской администрации (бывший горком партии). Стоимость обучения одного слушателя 36 тысяч рублей. Оплата производится наличными в день проведения семинара.

Справки по телефонам:

во Владивостоке 25-30-63,

в Находке 2-60-96, 5-72-03.

Р 1365 ВРАЧ КОДИРУЕТ, отучает от приема алкоголя, курения, лечит остеохондроз, возм. на дому, анонимность гарантируется. Контактный телефон 2-17-70.

Н 1241 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:

— опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);

— сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);

— дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.

Запись больных производится с 9 до 13 час. кроме субботы и воскресенья.

Главный редактор А. И. ТАВАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ зам редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81

отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия —

5-66-25, отдела рекламы и объявлений — 4-72-08, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 24000. Зак. 4373. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.